

La amistad es un afecto desinteresado que sólo habita en los corazones puros.

M. Herrero Ortega

## Hacia la superación

Por. Lic. Américo Correa

Ya es del conocimiento general, como lo proclamara el propio Majano, el 6 de los corrientes, que el proceso transformador en libertad no lleva hacia el comunismo, como creen o lo han hecho creer los que todavía piensan que todo tiempo pasado fue mejor, sencillamente porque mantuvieron una posición de privilegio y de completo olvido de las más elementales necesidades de nuestro pueblo trabajador.

Se trata de un proceso que hace muchos años iniciaron otros países como el nuestro, es decir, con excesiva población y escaso territorio; con pocas tierras fértiles y abundantes tierras pedregosas e improductivas. Israel, Holanda, Bélgica, Suecia, son algunos de ellos; países que no son comunistas ni satélites de los rojos. Ahora se han colocado, de un salto, entre los países más industrializados y tecnificados del planeta, con un alto nivel de vida y menos analfabetos. Viven bien y mil veces mejor que nosotros, a pesar de que tienen más población y escaso territorio, como El Salvador.

La medida colateral del Estado de Sitio es urgente y necesaria, para que el proceso transformador, en lo agropecuario, pueda llevarse a feliz término, sin interferencias de extremistas, tanto de derecha como de izquierda. Se necesita orden para realizar algo trascendental, decididamente histórico, porque este tipo de movimientos restauradores de la fe en el hombre mismo, como centro irradiador de transformaciones, no se pueden detener en un mundo que marcha de lo complejo a lo simple; de la multiplicidad a la unidad.

Las extremas derecha e izquierda pugnan por obstaculizar el proceso, pero con un propósito bien definido y de carácter político. Los primeros, porque todavía están pensando que todo tiempo pasado fue mejor y que la rueda de la historia es estática y no dinámica, es decir, que no gira hacia planos distintos y dimensionales, desde donde el hombre salvadoreño —que es el principal protagonista— puede atisbar la realidad de su propio proceso, sin estar encadenado a ningún despotismo.

Los segundos, los ultra-izquierdistas, quieren implantar esquemas importados, basados en doctrinas exóticas y absurdas que, ya en el poder político, niegan al hombre su dignidad y derechos y lo convierten en vasallo y cifra; en bestia de carga y pieza de maquinaria, tal como sucede en los países que gimen bajo el esclavismo sofisticado del siglo XX. En otras palabras, los países comunistas.

## El llamado Domingo de Pascua no conmemora la Resurrección

Por César Guzmán

El viernes no fue el día de la crucifixión, la Biblia comprueba que la resurrección no ocurrió un domingo. Tal es la afirmación que sostiene el norteamericano Herbert W. Armstrong, a quien le fue conferido el título de Doctor en Humanidades, en Filipinas hace algunos años.

El anciano Herbert W. Armstrong, tiene 87 años de edad y ha venido estudiando la Biblia como un manual de instrucciones, según dice, desde la década de 1930.

La tradición de "Viernes Santo y Domingo de Resurrección es mera fábula —dice— o usted no tiene Salvador. Los teólogos y eruditos niegan que Jesús cumplió la señal dada en Mateo 12:39-40. Quienes lo niegan, creen que El estuvo en el corazón de la tierra solamente un día y dos noches —la mitad del tiempo que pensaba permanecer sepultado— Y al afirmar tal cosa niegan la única prueba que Jesús dio de ser el Mesías, el Salvador del mundo.

Asimismo afirma en su obra "¿En qué días ocurrieron la Crucifixión y Resurrección?", que estaba profetizado que la gente negaría que Jesús es en verdad el Cristo. Los muchos están negando hoy a su Salvador al creer una tradición que rechaza la única señal que diera El mismo para probar su Mesías, dice, señalando (2 Pedro 2:1-2).

La tradición de "Viernes Santo" y "Domingo de Resurrección" empezó a difundirse hasta después de la muerte del último de los doce apóstoles, afirma. La pregunta central que hace es cuántos días estuvo muerto y sepultado? En Marcos 8:31, "Y comenzó a enseñarles que le era necesario al Hijo del Hombre padecer mucho, y ser desechados por los ancianos, por los principales sacerdotes y por los escribas, y ser muerto, y resucitar después de tres días".

Ante tal posición, escribe el señor Armstrong, Jesús nos dice que "después de un día y un medio". Terminantemente dijo: "después de tres días". Ahora a calcular. Si Jesús hubiese sido crucificado y sepultado el "Viernes Santo" ya avanzada la hora, un día después hubiera sido sábado en la tarde, y dos días después domingo por la noche, y tres días después lunes en la tarde. ¡Tenemos que negar que Jesús fue crucificado el "Viernes Santo" o bien conceder que El no cumplió la señal...

Y por lo tanto un impostor y no el Mesías.

Pasa a la página 15

# El lector expone...

APRENDAMOS A CAMINAR

El tema parece una cosa baladí. Así lo podrán creer muchos de los lectores. Nosotros, en obsequio a los miles de amigos de LA PRENSA GRAFICA, lo enfocamos desde un ángulo de interés público y, precisamente, esos intereses públicos, nos obliga a abordarlo con la sinceridad que el caso requiere. Caminar es muy fácil; pero caminar bien es un tanto complicado debido a los miles de personas que van y vienes, en las horas de más movimiento comercial en la ciudad. Vamos —o venimos— atropellándonos; damos en los talones de quien nos precede. Y asimismo recibimos el leve atropello de quien va en pos. Lo que urge, urge. Corresponde la buena educación del transeúnte o viandante el no molestarnos, unos a otros, al cruzar las calles y avenidas y "pedalear" por las aceras concurridas de compatriotas de todas las edades y de todos los linajes. El tiempo apremia. Y debemos correr para que los minutos disponibles nos den el margen necesario para realizar las actividades programadas, más que por nosotros mismos, por las necesidades domésticas. Los minutos vuelan y por lo tanto debemos ganar tiempo a efecto de salir adelante con los compromisos habidos y por haber. Y aquí viene lo problemático, sobre todo en el caminar por las aceras, cuando éstas son angostas. En las anchas también existe el problema, pero menos agudo. Y el problema se suscita cuando nos detenemos a entablar conversaciones a granel, ya sea con parientes o con personas amigas. En la euforia del momento

Pasa a la página 29

La principal misión del periodista es decir al pueblo la verdad, y su más imperiosa necesidad es lograr ser independiente. El propietario de un periódico que necesita para sostenerlo de las subvenciones gubernativas o de la ayuda de partidos políticos, ha fracasado en su alta misión de servir lealmente a los intereses de la comunidad.—JOSE DUTRIZ. (Diciembre 4, 1926).

## Extraños incidentes

Por Herminio Portel Vilá

La draga se escapó de Varadero, Cárdenas, encalló por poco rato y finalmente llegó a mar abierto para luego acercarse a Cayo Hueso y seguir viaje a Miami. Ese lento buque llevó a bordo sesenta y siete hombres, mujeres y niños quienes se le escaparon a castro al secuestrarle el buque y la tripulación. ¿Dónde estaban las cañoneras y los aviones de Castro? Los fugitivos no los vieron por parte alguna.

El "Lisette" estaba cargando en uno de los muelles de la bahía de La Habana y tenía un tripulación de más de treinta hombres, en su mayoría chinos de Hong Kong. Tarde en la noche diez y seis cubanos se apoderaron del buque, cortaron sus amarras y emprendieron viaje. No pidieron práctico, como es de rigor, y el carguero navegó unas dos millas dentro de la bahía, pasó por delante de los buques de guerra en la base de Casablanca y las baterías de las fortalezas, inclusive el castillo de El Morro, llegó a mar abierto e hizo rumbo a Cayo Hueso, donde arribó a la mañana

Pasa a la página 29

## Derecho Agrario materia básica en los estudios universitarios

Por Francisco Aragón

Los adelantos alcanzados hasta la fecha en la disciplina que resulta el Derecho Agrario, indican que debe ser materia básica de los estudios universitarios, especialmente en países escasamente desarrollados como El Salvador.

Como es de suponer desde hace unos diez o doce años, el departamento de Derecho Público de la Universidad de El Salvador, ha impulsado en todo lo posible la investigación propia de esta rama del derecho, de gran importancia en la educación superior, no sólo en cuanto a los juicios doctrinarios que pueden darse acerca del Derecho Agrario: si en El Salvador, merece amplio estudio la disciplina que nos ocupa; y los lineamientos prácticos que deben tratarse en la cátedra; y muchos temas más de análisis y discusión en nuestro tiempo.

Expertos en la materia, han dicho que sobre el Derecho Agrario, quizás lo primero que debe decirse en un medio como el nuestro, es que se trata de un

"Derecho", es decir, de una ciencia jurídica con todas las virtudes y todos los defectos que ello implica:

Hay muchos que al oír la palabra "agrario" creen que se refiere a una rama política; a un planteamiento político; no debe ser así, ya que esta ciencia no es menor "Derecho" que sus congéneres, y aunque tenga por objeto la problemática agraria, que es la más apremiante y la que más enciende los ánimos, al menos aquí entre nosotros.

La inclusión de la materia mencionada dentro de los planes de estudio, tiene la virtud de permitir el diálogo, y las interacciones de comunicación acerca de esta compleja disciplina; vincula a los estudiantes y profesionales con los aspectos jurídicos de la agricultura, que es la base de la vida económica del país.

El Derecho Agrario —se ha dicho en repetidas ocasiones— regula el ejercicio de la agricultura, que es y seguirá siendo la columna vertebral de la eco-

Pasa a la página 29

## Afganistán: ¿Queda espacio para negociar?

Por Rafael López Jordán

En 1885, hace casi un siglo, escribía el periódico ruso Novosty: "Es absolutamente necesario apoderarse de Herat, en Afganistán, y de este modo abrir una ventana hacia el sudeste. Es una cómoda etapa desde la cual es menester moverse, con un salto posterior, hacia el Océano Índico". Los zares veían en esta expansión hacia los mares cálidos "el destino histórico de Rusia", pero siempre se hallaron frenados por los ingleses.

Y, a propósito de los ingleses, un episodio muy anterior a la ocurrencia del citado diario ruso. Tuvo lugar en 1842. Los vigías del fuerte inglés de Jalalabad advirtieron que se acercaba a las murallas un hombre lastimosamente curvado sobre su caballo. Se imaginaron que se trataba del primer correo de un cuerpo expedicionario de 15.000 hombres que meses antes había partido a tierra afgana. Pero era todo lo contrario de lo esperado. Se trataba no del primero sino del único protagonista del regreso. Era el solo sobreviviente de un exterminio general provocado por la resistencia de los habitantes, el frío y las dificultades de las montañas.

A los rusos de nuestros días se les ha ocurrido que la empresa, con medios técnicos de que sólo una superpotencia puede disponer, esta vez sea muy fácil. Las noticias diarias desmenten tal ilusión.

La aventura está resultando pésima en todos los planos. En el militar no acaban de domar la defensa de las gentes de las ciudades y campañas. En el internacional, la invasión ha desinflado la tesis según la cual la

Unión Soviética es la aliada natural de los países no alineados; además, el voto de la ONU ha cancelado la imagen de una gran superpotencia pacífica. En el orden interior quién sabe todavía qué mecanismos podrá desatar el hecho de que, por primera vez desde la segunda guerra mundial, mueren soldados soviéticos en un conflicto abierto; también se esperan repercusiones en la población de cultura islámica que se aloja dentro de los confines de la Unión Soviética.

Moscú, pues, se ha metido en un pantano, según la mayoría de los observadores internacionales. Para solucionar la situación del desventurado país agredido y ayudar a la potencia euro-asiática a retroceder salvando lo que pueda de prestigio, los nueve países que integran la Comunidad Económica Europea han estrenado la tesis de una "neutralidad" oficial de Afganistán.

Los soviéticos una primera vez han rechazado la sugerencia, pero aquí se cree que una insistencia podría lograr sus efectos. Alienta un recuerdo: el caso de Austria, se trata del único país del cual la Unión Soviética retiró sus tropas después de la guerra. Eso se logró mediante la firma del acuerdo de neutralidad.

El gobierno de Viena siempre ha defendido esta situación con todas sus fuerzas. Esperemos que tal precedente ayude a encontrar un camino para la solución del caso afgano y que la paz sea algo más que una perspectiva meramente vislumbrada.